PREFEITURA MUNICIPAL DE ITAJAI

SECRETARIA MUNICIPAL DE SAUDE
CONCURSO PUBLICO

Edital N° 003/2012

MEDICO ANESTESISTA

INSTRUCOES

01. Examine com ateng¢édo o Caderno de Provas e verifique se ele esta correto.

02. Esta prova contém 32 (trinta e duas) questdes, cada uma com 4 (quatro) alternativas.
03. Leia cuidadosamente as questdes e escolha a resposta que vocé considera correta.
04. Para cada questao existe apenas UMA resposta correta.

05. Procure responder todas as questoes.

06. Assine o Cartao-Resposta no local destinado a assinatura do candidato.

07. Nao havera substituicdo do Cartao-Resposta.

08. No final da prova, entregue o Cartao-Resposta e o Caderno de Provas.

09. Use unicamente caneta esferografica de tinta azul ou preta.

BOA SORTE!

Realizacao: UNIVALI — ProEn
Processo Seletivo

(DESTACAR SOMENTE ESTA PARTE)

GABARITO PARA CONFERENCIA
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

01) Paciente masculino, 57 anos, etilista, tabagista e hipertenso sem tratamento medicamentoso, sofreu
acidente com moto e teve fratura exposta do fémur direito e TCE com perda de consciéncia e GCS 12
na emergéncia. TCE tratamento conservador. Ortopedia solicita anestesia para tratamento cirurgico da
fratura do fémur. Opta-se por anestesia geral com indugcao em sequéncia rapida e manutencao do plano
anestésico com fentanil 3mcg/kg e 0,8 MAC de isoflurano. Além disso, opta-se por utilizar monitorizagao
invasiva.

Observe as varidveis hemodindmicas e os exames laboratoriais e dé o diagnéstico e a conduta apro-
priada ao quadro: Fc= 127bpm; Pai= 82/48mmHg; APP= 16%; PVC= 2mmHg; ETCO2= 36mmHg;
SpO2= 96%; Ht= 27%; Hb= 8,7mg/dL; Lactato= 2,2mg/dL; Na= 145; K=5,2; Cl= 116; pH arterial= 7,28;
HCO3= 21; PaC02=44; Sa02=98%; PvCO2= 50,2; AavPCO2= 6,2.

A = Hipotensao e vasoconstritor.

B = Choque hipovolémico e cristal6ide.

C = Choque hemorragico e transfusdo de hemoderivado.
D = Choque cardiogénico e inotrépico.

02) Sao pré-requisitos para cirurgia ambulatorial, exceto:

A = Dor controlada com medicamento via oral. C = Auséncia de nausea ou vomito.
B = Presenca de acompanhante adulto. D=ASAlell.

03) A respeito de anestesia para otorrino, todas as alternativas estao corretas, exceto a:

A = Nas cirurgias nasais, o tampao nasal além de causar agitacdo no despertar pode levar a bronco-
espasmo reflexo devido a irritagdo da mucosa, principalmente em jovens e asmaticos.

B — Hipotens&o controlada e anestesia venosa total sdo opgdes efetivas para diminuir o sangramento
intraoperatério e melhorar a visibilidade do campo cirargico.

C = Apods amigdalectomia é prudente colocar o paciente em posicdo de Simes.

D = O motivo pelo qual é prudente evitar 0 uso de éxido nitroso em timpanoplastias é a possivel inci-
déncia aumentada de NVPO.

04) Paciente masculino, 25 anos, vitima de atropelamento apresentando TCE leve e fratura de fémur
esquerdo. Tem histérico de asma intermitente leve com ultima crise severa necessitando de atendimen-
to hospitalar ha mais de 2 anos de acordo com relato de familiar. Faz uso de B2-agonista sob demanda
apenas. Apés inducao anestésica e intubacao orotraqueal, ocorre broncoespasmo severo diagnosticado
por alta pressdo de pico inspiratdria, curva ascendente na fase 2 da capnografia e sibilos a ausculta
respiratéria. Os sinais vitais do paciente sdo FC=97bpm, Sp02=88%, PANI= 78/42mmHg e
ETCO2=27mmHg.

Primeiramente vocé verifica que o TOT esta corretamente localizado, coloca a FiO2 em 100%, solici-
ta o kit broncoespasmo e a seguir toma a conduta de:

A = aumentar a fragéo inspirada do anestésico inalatério.
B = administrar hidrocortisona 500mg ev.

C = administrar cetamina EV.

D = administrar B2-agonista inalatério + adrenalina 1mg ev.

05) Em relacao a circulacao e fluxo sanguineo cerebral, assinale a alternativa correta.

A = O tiopental causa vasoconstricao cerebral.



B = O fluxo é inversamente proporcional ao metabolismo cerebral.

C = Anestésicos inalatérios causam vasoconstricio cerebral importante quando administrados acima
de 1 CAM.

D = Hipocapnia causa vasodilatagao cerebral.

06) Em cirurgia ortopédica sob anestesia regional o nervo intercostobraquial transmite a sensacao dolo-
rosa causada pelo garrote aplicado no braco. A melhor forma de bloquear este estimulo é:

A = bloqueio interescalénico. C = bloqueio axilar.
B = bloqueio supraclavicular. D = infiltracéo local.

07) Quais das alteragbes citadas abaixo pertence ao quadro de pré-eclampsia em que o anestesiologis-
ta deve estar ciente ao realizar anestesia para pacientes obstétricas?

A = Hipercalemia. C = Hematdcrito baixo.
B = Hipernatremia. D = Hipovolemia.

08) No preparo pré-operatorio de paciente portador de sindrome de down deve-se:

A = suspender os anticonvulsivantes.

B = avaliar e documentar a mobilidade do pescoco.

C = nao oferecer sedacéo pré-anestésica.

D = liberar alimentos pastosos até 2 horas antes da cirurgia para evitar ansiedade.

09) Dentre os fatores da coagulagao abaixo, todos estao presentes no crioprecipitado, exceto o:

A = Fator IX. C = Fator de Von Willebrand.
B = Fibrinogénio. D = Fator VIIL.

10) Dentre as variaveis farmacocinéticas abaixo, marque a alternativa que melhor se associa ao rapido
despertar apés infusao continua de remifentanil.

A = Meia-vida contexto-sensitiva. C = pKa.
B = Ligagao proteica. D = T 12 KeO.

11) O melhor teste clinico para avaliagao da recuperagao da funcao neuromuscular é:

A = elevacdo das pernas.

B = elevacao da cabeca por 5 segundos.

C = resisténcia a introdugéo ou extrusdo de objeto da boca.
D = recuperacéo da forca nas maos.

12) Em relagdo a anatomia do sistema respiratorio, assinale a alternativa correta.

A = Em uma situagdo normal de repouso, tanto a inspiracdo quanto a expiragdo requerem trabalho
respiratorio ativo.

B = O parénquima pulmonar é irrigado pelas artérias bronquicas.



C = Em uma situacédo normal de repouso com pulmées normais, o diafragma sozinho nédo é capaz de
realizar o trabalho respiratério e de tosse.

D = Os musculos da parede abdominal apresentam a maior forca para o trabalho expiratério.

13) Em relacao ao sistema nervoso autbnomo, assinale a alternativa correta.

A = As fibras autonémicas pré e pés-ganglionares sao mielinizadas do tipo C.

B = O hipotalamo é o principal centro de organizacéo dos sinais autondémicos no sistema nervoso cen-
tral.

C = O inotropismo é o principal efeito cardiaco realizado pela estimulagdo vagal.
D = A estimulacdo simpatica causa broncodilatagéo e vasodilatagdo pulmonar.

14) Em relagao aos anestésicos locais, assinale a alternativa correta.

A = A estimulacdo neuronal direta é responsavel pelos sintomas neurolégicos presentes na intoxica-
¢ao por anestésicos locais.

B = A alcalinizagdo das solucdes de anestésicos locais aumenta a laténcia do bloqueio.

C = Os aminoésteres sao hidrolisados no plasma e as aminoamidas sao degradadas por enzimas he-
paticas.

D = A cardiotoxicidade da bupivacaina pode ser justificada pelo bloqueio dos canais de potassio con-
comitantemente ao bloqueio dos canais de sddio.

15) Em relagéo aos hipnoticos endovenosos, assinale a alternativa correta.

A = Os benzodiazepinicos sao agonistas gabaérgicos com acdo no receptor GABA-B.

B = O propofol apresenta uma taxa de clearance menor do que fluxo sanguineo hepatico, fato que
justifica as poucas alteragbes farmacocinéticas em pacientes hepatopatas.

C = A supresséo adrenal decorrente do uso de etomidato acontece somente apés infusdo continua por
periodo superior a 2h.

D = O isomero S(+) da cetamina apresenta maior poténcia anestésica e analgésica do que a forma
racémica, mesmo ambas apresentando o mesmo perfil farmacocinético e farmacodinamico.

16) Sobre a monitorizarao do bloqueio neuro-muscular, assinale a alternativa correta.

A = A estimulagao tetanica é um método sensivel para avaliar bloqueio neuromuscular residual.
B = Valor de TOF de 0,7 indica recuperacéo dos reflexos de vias aéreas e extubacéo segura.
C = A contagem pés-tetanica caracteriza-se por trés estimulos de 50 Hz com intervalo de 750 mseg.

D = A avaliacdo visual e tatil do estimulo do TOF traz resultados confidveis mesmo quando realizada
por um anestesiologista experiente.

17) E um fator responsavel pela diminuicdo da CAM:

A = Inibidores da monoaminoxidase. C = Verapamil.
B = Uso agudo de dextroanfetamina. D = Levodopa.

18) Sao caracteristicas da hipertermia maligna, exceto:

A = Aumento do &cido latico B = Hipercalcemia C = Hipocalemia D = Mioglobinuria

N



19) Sobre os bloqueadores neuromusculares, assinale a alternativa correta.

A = O pancurénio possui metabolito sem nenhuma atividade bloqueadora.

B = A laudanosina é um metabdlito do atracurio responsavel por lesdes hepaticas em estudos com
animais.

C = 0 atracurio libera histamina em doses a partir de 0,5 mg/kg por mecanismo imuno-mediado.

D = O uso de neostigmina pode aumentar o tempo de recuperacéo do bloqueio neuromuscular profun-
do por mivacurio.

20) Sao alteragoes fisiologicas do sistema respiratério do neonato, exceto:

A = Diminuicao da capacidade residual funcional.

B = Aumento da relacdo volume minuto/capacidade residual funcional.
C = Diminuigao da complacéncia pulmonar.

D = Aumento da complacéncia da parece toracica.

CONHECIMENTOS GERAIS

21) O Brasil € uma Republica Federativa Presidencialista, formada pela Unido, Estados e Municipios.
Sobre o sistema politico brasileiro, analise as afirmagdes a seguir.

|I| O Brasil é uma Republica porque o Chefe de Estado é eleito pelo povo, por um periodo de tempo
determinado.

[ I ] A Unido est4 dividida em trés poderes independentes e harménicos entre si.
@ O poder legislativo elabora leis, executa programas e a prestagdo de servigos publicos.
O Brasil tem um sistema politico pluripartidario.

Todas as afirmacdes corretas estao nos itens:

A=1-11-1v C=11-1v
B=1-1-1v D=1-1-1

22) Sobre o Porto do municipio de ltajai (SC), marque V ou F, conforme as afirmacdes a seguir sejam
verdadeiras ou falsas.

() E o segundo do pais em movimentacdo de cargas em contéineres.
( ) Maior exportador de carnes congeladas do pais.

( ) Localiza-se no Oceano Atlantico.

( ) Considerado o maior porto do pais.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

A=V -F-v-vV C>V-V-F-F
B>F-V-F-F D>F-V-V-F

23) Em Santa Catarina, por determinagéao do Tribunal Superior Eleitoral, no proximo dia 03 de margo de
2013 alguns municipios terdo uma renovagao de eleigbes municipais. Portanto acontecerd uma nova
eleicdo para Prefeito e Vice-prefeito. Identifique quais sdo estes municipios.

A = Balneario Rincdo, Campos Novos, Criciima e Tangara.



B = Balneario Rincdo, Campo Eré, Criciima e Tangara.
C = Balneario Pigarras, Campo Eré, Criciima e Tangara.
D = Itajai, Braco do Norte, Lages e Lebon Régis.

24) Em razao de sua vocacao para a pesca o municipio de Itajai (SC) é conhecido nacionalmente como:

A = a capital brasileira da Pesca.

B = a capital brasileira da pesca do Atum.

C = a capital brasileira da pesca da Sardinha.
D = a capital nacional do Camarao.

25) A Copa das Confederacgdes de futebol em 2013 sera disputada no Brasil. O evento acontecera no
més de:

A = Agosto. C = Junho.
B = Julho. D = Setembro.

26) Os simbolos e hinos sdo manifestacdes graficas e musicais de importante valor histérico, criadas
para transmitir o sentimento de unido nacional e mostrar a soberania do pais. A Constituicado da Repu-
blica Federativa do Brasil estabelece que o Brasil possui simbolos oficiais.

Sao0 simbolos nacionais oficiais, exceto:

A = Hino Nacional.

B = Moeda.

C = Bandeira Nacional.

D = Bras&o da Republica e o Selo Nacional.

27) Considere uma esfera cujo raio tem 5 cm. Assinale a alternativa que representa o valor do volume
do menor cubo no qual esta esfera pode ser inserida.

A= 125¢cm® C=1250cm®
B = 1000 cm?® D= 100cm®

28) Um determinado veiculo passou por um teste de desempenho no qual ele foi conduzido por 10 km
no primeiro dia, por 20 km no segundo dia, por 40 km no terceiro dia e assim por diante.

Considerando que no ultimo dia de testes o veiculo rodou 5120 km, assinale a alternativa que con-
tém o numero de dias em que foram realizados testes.

A=38 C=>7
B=og D= 10

29) Joao sempre mente. Ao ser questionado se tinha passado a noite em casa Joao disse: “Nao é ver-
dade que passei a noite fora de casa.”

Considerando as afirmagdes acima podemos concluir que:

A = Joao nao passou a noite em casa.
B = Jo&o nao esta mentindo.



C = Jodo passou a noite em casa.
D = Jo&o nao passou a noite fora de casa.

30) Anténio costuma organizar partidas de voleibol com seus amigos. Em uma determinada tarde estao
prontos para jogar oito pessoas, dentre elas Anténio.

Assinale a alternativa que contém a quantidade de formacdes diferentes que podem ser feitas para
um time de seis jogadores considerando que Antdnio sempre joga.

A=7 C=>56
B- 28 D= 21

31) Se Maria é artista, entdo Ana é médica. Se Ana é médica, entédo Isa é engenheira. Ora, Isa ndo é
engenheira, logo:

A = Ana é médica e Isa ndo é engenheira.
B = Maria é artista e Ana é médica.

C = Maria n4o é artista e Ana ndo é médica.
D = Maria nao é artista e Ana é médica.

32) Uma pesquisa foi realizada com um grupo de 50 pessoas a respeito de suas opinides sobre dois
candidatos ao governo. Deste grupo, 30 pessoas simpatizam com o candidato A, 20 simpatizam com o
candidato B e 15 simpatizam com ambos os candidatos.

Assinale a alternativa que contém o nimero de pessoas que nao simpatizam com nenhum dos dois
candidatos.

A= 10 C=25
B=15 D=20








